



这趟回家路，情意满满

小小一个桶，装载着团圆的梦

# 春运神器驾到！ 桶在，家就不远



快讯（记者 蔡梦莹 阿里亚 刘静妍）1月21日，一年一度的春运大幕正式拉开。就在这一天，苹果发布今年的手机广告短片预告，由贾樟柯导演的《一个桶》，三张海报中，主角是工地常用的涂料桶。春运首日，现代快报记者们在南京南站候车大厅看到，旅客们提着大包小包的行李踏上回家的路。而在这些行李中，出镜率最高的就是那个“桶”。

在南京南站候车大厅，来自四川眉阳的父子俩，一边拉着行李箱，一边拖着塑料桶正在等车。三个白色塑料桶层层叠在一起，盖上盖子，再用透明胶带封口固定。老父亲轻轻一提就能提起来，“带回家，能装水、装吃的，还能用来洗衣服。”在镇江打工的儿子补充说，“这个赶车也好啊，没座位也有的坐。”另一位农民工大叔也表示，在他们工地上这种不要的涂料桶有很多，浪费了可惜，带在身上，不仅可以拿回家放东西，还可以在路上当马扎解乏，是春运必备神器。

打算回安徽安庆过年的产先生夫妇，在南京南站等车的时候，随身携带了五个白色涂料空桶。这些桶叠成两摞，构成了他们回家行李的大部分。“带回家用，打水，或者装东西都可以，反正什么都能装。”产先生笑呵呵地说，他和老婆在大连打工，一年只能在过节时回一趟家。夫妻俩还没有来得及置办年货，除了带一些平日换洗的衣物，这些涂料空桶是他们带回去唯一的“年货”。“在我们农村，这个东西特别实用，过节的时候鱼比较多，不能没有地方放。”

春运桶的精髓在于轻且有盖。坐火车抢不到坐票时能用来坐坐。准备年货时，这个桶还能成为盛放鸡鸭鱼肉等居家神器。

桶在，家就不远！



扫码看视频



春运首日，在南京南站，不少旅客一手拖着行李箱，一手拎着涂料桶

现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



这位大叔，带了一堆桶回家



别看桶小，能装不少零碎东西



这个桶还是候车神器

出租车司机、汽车站工作人员组成“爱心联盟”

## 暖心！ 他们接力护送盲人旅客回家

快讯（记者 宋经纬）1月21日8点30分，中北的士服务明星总队队长林卫忠将两名盲人旅客安全送达南京汽车客运南站，南站汽车站服务班班长陈炯小心搀扶着旅客手臂，将他们送上回家的大巴。现代快报记者了解到，春运途中，这样的“接力护送”每天都在上演，南京综合枢纽“爱心联盟”也会在春运途中，为需要特殊照顾的旅客带去更便利的服务。

“这是我第二年在大家的帮助下坐车了，心里真的特别温暖。”老家在山东临沂的旅客王西胜是一名盲人推拿师，在南京已经打拼了6年多，由于身体原因，以前春节回趟家不容易，总是要靠搭朋友的顺风车才能到车站，上车下车也经常遇到麻烦。2018年的春节，王西胜在汽车站“爱心联盟”的帮助下，顺利地坐上了回家的车，让他倍感温暖。



车站工作人员搀扶盲人旅客上车 现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬 摄

方式参与，不仅在春运期间开展，而且还将常态化开展特色服务机制“爱心联盟”。

春运首日，“爱心联盟”系列活动也同时举行。地铁“博爱岛”服务台、空港爱心365服务台、铁

路158雷锋服务站等都在北广场上摆起了摊点，为过往旅客免费提供茶水和小食。爱心小屋今年还新增了一项服务“英语翻译”，为外国旅客提供免费的翻译服务。

### 春运服务

“情满旅途”在宁启动  
重点汽车站  
24小时开放候车室



“温暖春运 情满旅途”活动启动  
现代快报+/ZAKER南京记者 宋经纬 摄

快讯（记者 宋经纬）1月21日，春运大幕正式拉开，2019年江苏省暨南京市“温暖春运 情满旅途”活动在南京南站启动。现代快报记者获悉，春运期间，江苏预计客运发送量6092万人次，重点汽车站将24小时开放候车室。

据交通运输部测算，今年春节期间，南京市公、铁、航旅客发送总量将达到约1188万人次，预计节前学生流、务工流相互叠加，客流高峰来得早、持续时间长。自2014年开始，交通运输部、公安部、国家安全生产监督管理总局、中华全国总工会、共青团中央五部委共同联合开展“情满旅途”活动，为千万春运路上的旅客带来了方便。

现代快报记者了解到，活动将细化车站服务，一方面确保车站、码头做好餐饮热水供应、环境卫生保洁等基础工作。其中，重点汽车客运站将提供“五个24小时”服务，24小时开放候车室、24小时售票、24小时提供开水、24小时供暖、24小时食品供应。另一方面，对老、弱、病、残、幼、军等特殊乘客，客运部门将提供重点帮扶等个性化服务。此外还将为旅客提供购票、取票、检票、乘车指引、安检协助、秩序维护等服务。

与此同时，春运出行的方式更加多样，只要动动手指，就能“花样”回家。今年春运期间，公路客运借助互联网App平台，依托“定制客运”品牌优势，提供更加多样化、个性化的出行服务。铁路部门将不断扩充系统处理能力，优化多渠道售票方式，提高互联网售票比例，推动售票检票更便捷，维护公平购票环境。如徐兰高铁、宁启线等车站也已开通持二代居民身份证可直接检票进出站，减少换票环节，方便了旅客乘车。民航部门还将继续打造品牌班组特色服务，提供特殊旅客“无忧行”“遗失物品保管、寄送服务”等八项对外服务承诺。